

# 垃圾分类推进老小区

## 如何让居民接受?

### 志愿者点子多:编口诀、画漫画、教唱歌

没有物管、没有固定垃圾点,小区居住人群老年化、住宅楼四周相对开放……南京市垃圾分类工作本月开始向主城区的老小区推进,受客观条件影响,工作遇到了不少难题。鼓楼区湖南路街道先行试点的湖北路42号小区和云岭居两个老小区的热心志愿者们编口诀、画漫画、教唱歌,指导居民分类丢垃圾。

通讯员 方虎泉  
现代快报记者 仲茜



湖北路42号小区,70多岁的志愿者张师傅正在对乱扔的垃圾进行分类  
现代快报记者 施向辉 摄

今年65岁的金兆惠阿姨是湖北路42号小区的热心居民代表,她和老姐妹们为了分类垃圾桶放置合理问题,和街道城管部门协商了好几次。昨天,现代快报记者来到湖北路42号小区发现,小区西出口和小区中心地带分别配备一套分类垃圾桶,每套包含有害垃圾、可回收垃圾、厨余垃圾、其他垃圾4个垃圾桶。

垃圾桶放好了,如何分类,又成为新问题。“垃圾分类是个新事物,如何分类,很多居民还都摸不着头脑,加上小区里有很多老年人,让他们记住具体分类可不容易。”湖南路街道傅厚岗社区党委书记郑茂德说,为了让居民清楚每个垃圾桶的内容,社区志愿者们在垃圾桶上分

别粘贴了海报,上面有漫画、提醒事项。

九月初,鼓楼区湖南路街道还请来了社区116名老党员、楼道长、退休职工等,参加了垃圾分类指导员培训,请他们各自回社区进行宣传。不少参加培训的指导员还各自发挥特长,编写了垃圾分类的口诀、歌曲,用多种形式去社区普及分类理念。“瓜皮果壳茶叶渣,剩饭剩菜是厨余;玻璃泡沫塑料桶,易拉罐来可回收;纸巾烟头塑料袋,扫地灰尘是其他;电池灯泡旧药品,千万要扔有害里。”“把这些口诀写成小条贴在家里,可管用了,记不住时一对照就明白了。”傅厚岗社区的张大爷说。

家住马台街社区天福园的张莹、邓明月夫妇还专门编写了一首《垃圾分类好处多》的歌曲,在社区传唱开来,特别受到老年人欢迎。张莹阿姨还主动报名,担任小区垃圾分类指导员,每天早晚六七点,来到小区垃圾分类桶旁,指导居民分类丢垃圾。“如果丢放不对,我们就帮忙再分拣一下,现在放错的已经越来越少了。”

据悉,今年11月到明年上半年,湖南路街道一半老旧小区都将推行垃圾分类,这两天,已有不少社区前来学习好的经验做法。“希望大家可以通过学唱歌、看漫画、对照小纸条,轻松实行垃圾分类。”湖南路街道城管科工作人员王长贵说。

# 晓庄广场改回转盘了

### 东西向可以左转,路口有信号灯控制

快报讯(通讯员 王放心 记者 朱俊俊)今年7月,晓庄广场跨线桥被爆破拆除,晓庄广场的通行方式由转盘改为十字路口。

昨天,晓庄广场改用转盘的通行方式。其中,东西向依然是双向四车道,进入广场都是两股直行道,左转的车辆最好选择最左侧直行道进入广场等待,然后按照辅助的左转

信号灯指示行驶。但是,四个方向的非机动车无法直接左转,只能先直行过马路,到了对面后再直行过马路,完成左转。据了解,晓庄广场改用转盘的通行方式,将持续到今年年底。

昨天,晓庄广场的交通非常拥堵,主要是东西向的车流量很大,交警建议车友选择以下线路绕行:

南向北经过晓庄广场的车辆,可由迈皋桥广场—网板路—营苑北路—五路绕行;北向南出行的车辆可由太新路—五路绕行;东向西和西向东出行的车辆,可由中央北路—永济大道—太新路绕行,或从五塘广场—中央北路—和燕路—迈皋桥广场—网板路—营苑北路—五路绕行。

## 江心洲

### 开建环洲自行车道

快报讯(记者 赵丹丹)现在,越来越多的人爱上了自行车运动。昨天,现代快报记者获悉,2013年10月10日-13日,第三届亚洲自行车展将在南京国际博览中心举行,在发布会上了解到,南京正在打造5条自行车道,环江心洲也将有一条绿色自行车道。

目前,南京正在规划建设五大自行车道:环紫金山、环玄武湖和主城通往仙林大学城、江宁大学城和江浦(浦口)大学城自行车专用道。昨天在发布会上,南京自行车运动协会会长应明介绍,青奥体育公园到滨江风光带到长江四桥一段正在开工建设自行车道,2014年前,青奥体育公园到燕子矶一段可以完成;环

紫金山,第一期的琵琶湖到梅花谷段已经完成,二期的环陵路到下马坊公园正在施工;另外江宁杨柳湖正在打造南京最美的乡村自行车道,全长5公里,目前也在施工阶段。此外,江心洲也在打造一条环洲自行车道,目前已经开工。他表示,南京打造的自行车道,不少都有6米宽,从远期规划来看,所有自行车道将连成一圈。

#### 展会小贴士:

亚洲自行车展前两天为专业观众日,专业观众可登录官网在线注册,注册成功后可节约40元现场注册费;后两天(10月12、13日)为公众日,公众可购票入场参观,票价20元。

## 江宁外港河边铺了彩绘步行道

快报讯(记者 赵丹丹)最近,有市民到江宁东山外港河散步,远远就看到外港河边的步行道是彩色的,蓝色的底,上面有不少鲜艳的图案。原来,这是江宁正在打造的彩绘路面示范段。

昨天上午,现代快报记者来到江宁东山街道的外港河,这里正在进行外港河景观改造,主体工程已经完工。外港河南岸有1.2公里的步行道,其中一段50米长、宽6米的道路,远远望去,蓝色的路面上有一些彩色的几何图案,好似铺在地面上的画。施工方南京一家新材料科技公司的负责人王伟介绍,这是在普通沥青路面上直接用上游青涂料。这种环保技术耐磨、防滑,由于上面有一层保护膜,所以不会褪色,也经得住车辆的碾压。

在北沿路记者也看到,江宁18路公交车江宁电大站前的这一路段是红色的,上面绘有公交车的卡通图案;位于西侧的慢车道被绘成墨绿色,上面有白色小人骑着黄色自行车的卡通图案,非常漂亮。



江宁外港河边的彩绘路面  
现代快报记者 赵丹丹 摄

江宁区住建局市政科科长蒋华表示,包括外港河、北沿路在内,都在尝试用彩绘路面,增强道路的独特性和活跃度,同时也提醒汽车和骑车人路过时注意减速。在试点过后,如果居民对“彩绘路面”反映好,将考虑在全区的一些公交站台、慢车道、人行道、斑马线采用。

高三一模270分以下的考生, 请抓住最后上本科的机会

# 要上本科, 快选传媒

主办单位: 现代快报、凤凰出版传媒集团教育社

时间: 2013年9月28日14点30分

地点: 南京市湖南路1号凤凰国际广场A座19层

主讲人: 知名编导、南京大学、南京师范大学、南京艺术学院优秀传媒专业学子

#### 内容:

- 1、交流传媒专业的考试经验
- 2、介绍传媒考试一般流程
- 3、探讨传媒艺考的注意事项

#### 活动链接:

“传媒类高考考生应试能力评价与一对一报考规划”公益咨询正在火热进行中。由具有多年高校相关专业考试经验的考官一对一为考生进行了规划指导, 请需要咨询的家长和学生提前预约。

微信扫描  
二维码  
加好友



江苏传媒艺考家长交流群  
156736756  
江苏传媒艺考学生交流群  
156735915

参会对象: 高二、高三年级学生及家长 报名电话: 24小时热线 96060

#### 温馨提示:

所有听讲者可凭本期《现代快报》领取《2013 高考艺术类报考指南》一本,《指南》包括全国各高校艺术类专业介绍、2012 年艺术类院校(专业)投档线、近三年高考艺术类考卷等权威信息(发完为止)。